

难忘的研学之旅

恋恋不舍

五年二班 焦新然
小记者证号:B306091

很早就期盼着这次研学。这一天终于来到了。

准备好行装，我们一路上说说笑笑，来到营地，伴随着开营仪式，本次研学之旅也随之开始了。

欣喜若狂的我们享用完午餐后收到了“一会儿有惊喜”的消息，更加按捺不住激动的心情，互相讨论起来，有人说这是做游戏，有人说这是吃美食，还有人说是讲有趣的故事，在我们聊得热火朝天时，熊猫教官打断了我们，他脱口而出：“一会儿，我们进行大家期待已久的军训。”我们在下面不停地问：“啊？不是惊喜吗？怎么是惊吓？”大家面面相觑。

随后，我们不情愿地走到场上，教官用严厉的语气说：“不知道你们是带着什么心情来的，可能是激动，可能是盼望，希望走的时候也是恋恋不舍的。接下来我们开始训练。”由于不甘心，我们练习得七扭八歪，一直重复练习，再加上一会儿一只蜜蜂，一会儿一只蚊子，我们更加不耐烦。教官又说：“你们摘下头上的帽子。”我们照做。他提高声调，“看看上面的红星，战士们也像你们一样吗？”我们有些惭愧，低下了头；有的后悔，紧皱眉头。

4个小时，多么漫长，终于过去了。大家都说是“魔鬼训练”，可我认为，这更是一次体魄的考验，也是一次意志的磨炼，军人们要是也这样抱怨，我们今天的幸福生活要从何而来？想着想着，我突然觉得心中有一股暖流。现在，就应该好好站军姿，从此时此刻做好自己。

到了第二天晚上，我们大家一同步入图书馆，一阵脚步声传来——郭队长，退伍老兵来了！今天，他要给我们讲军队中的故事，我们专注地听着那汗水、鲜血换来的军功章来历，我越听越觉得作为一名中华儿女一定要像他们一样为国家奉献！

结束的时候真的就像教官说得一样，“走的时候恋恋不舍”，对于红色精神的浸润，我们的确恋恋不舍。

指导教师：白雪

点评：小记者语言活泼，风趣幽默。以自己的心情为主线，贯穿全文，讲述了自己研学之旅心情的波澜起伏。结尾恰到好处地点明中心，语言朴实而含义深刻，耐人寻味。

军事定向活动

五年一班 杨若瑶
小记者证号:B306092

那一天，我们抵达了教育基地，开展本学期第一期研学旅程。第一期研学旅程共三天，应征入伍、军事定向、荒野求生、兵种训练、罗马炮架等活动，让我真正感受到研学的魅力，而军事定向活动是我最想与大家分享的。

到达后的第二天上午，进行军事定向活动。到了场地，各班便以小组为单位站成三路纵队，每个小组会领到两张地图和一个指北针，可是地图深奥难懂，指北针基本没用，大家脸上的神情一下子变得紧张起来。

教练示意我们安静，他左手举起地图，右手指着一个用三角和圆形标注的点说：“这个是起点，这个是终点，我们现在所在的区域就是起点。除去起点和终点，一共有11个点，都是我们必须打卡任务的地方。每个点的位置，都会挂上一个橙白相间的彩旗。现在是9时40分，11时所有人必须全部回到这里。”大家纷纷表示时间太短，不可能完成，而我们就要把不可能变成可能。

我们先凑在一起，搞清地图后，提出了两套行进方案：一是北上，二是南下。经过研究，我们最终确定了多数人选择的南下方案，往南走，一路下坡，为我们刚开始的挺进提供了优势。我们一路狂奔不止，不知不觉中就到了最远的星空剧场。

星空剧场极高极陡，而它的顶端就有一个打卡点。要想上去的话，有两种方案：一是从常规的草地上走，但是路途长时间长；二是从侧面的陡坡上翻过去，路途短但是难度大。为了加快速度，我们选择了爬坡。坡又长又陡，男生们一个个铆足了劲儿往上冲，女生们可就没法子了，只能呆在原地叹息。我是个女汉子，手脚并用一下子跑到了半山腰，一手扳住一块大石头，伸出一只手，大声喊：“抓住我的手，一个一个上。”女孩子们照做，手拉手，很快安全抵达了打卡点。

大家火速答完题，前往下一站。虽然下一站离我们很近，但是要是走下去，一定会消耗一半的体力。于是，男孩子们便想出一个绝妙的办法——滑草，他们从山坡顶上跪着或坐着，飞速滑下去。我们女孩子也爽快一把，不甘示弱，大胆一跪，滑了下去。

智慧与胆量并存，之后的打卡任务，我们一路披荆斩棘，最终取得了第二名的好成绩。面对荣誉，我们一起喊出我们的口号：“战狼战狼，我最强！出战必胜，我为主！”

指导教师：王勇潮

点评：小记者挑选研学期间的一个小故事进行了分享，语言流畅，思路清晰，重点突出。通过动作、语言、心理描写，真实再现了当时不怕吃苦、激动兴奋的场面。研学活动承载了孩子们的梦想与力量，在一次又一次的历练中，必将带给孩子们不一样的感受。

逃生演习

五年三班 周佳贤
小记者证号:B306094

这个学期，迎来了我们的首次研学之旅。在这次研学中，仅仅围绕“生存”这一概念，开展了许多有意义的活动。其中，夜晚的逃生演习深深地印在了我的心里。

经过一天的训练，我们早已累得筋疲力尽，一屁股坐在了床上，扇着帽子说道：“唉，好累呀，我真想睡个舒服觉。”说完，只见一个个懒洋洋地倒在床上懒得不想多说一句话。不一会儿就传来了鼾声，这声音吵得我难以入睡。正当我心烦意乱的时候，门外突然传来一阵急促的警报声，声音划破整个夜空，我马上意识到这是紧急逃生的警报声，第一反应通知同伴，“子瑄快点，警报声响起，外面有情况。快走！”“泽通，快，快点。逃生呢！”同伴们麻利地翻身下床，穿鞋、抱头，往出跑，动作一气呵成。如果在逃生中不能快速地撤离到安全地带，意味着在逃生中增加受伤或者牺牲风险。看着宿舍内最后一个同伴离开，我也赶紧左手护着脑门，右手护着后脑勺，冲出宿舍门，以最快的速度靠着栏杆，半蹲着向楼下跑去，整个逃生过程，没有人喊叫，没有人拥挤，有的只是相互间的默契，一个跟着一个，动作协调有序，踏踏的声音回响在楼梯间。1分钟，2分钟，3分钟，当最后一个同学跑出公寓后，警报声戛然而止。同学们全部撤离到了安全区域，用时3分26秒。清点人数、报数，所有的操作和流程，就像教科书般标准。

老师告诉我们，刚刚进行的是紧急逃生演练，就是检验同学们在极端条件下的生存能力，看看同学们在陌生的环境里，能否做到快速逃生。事实证明：同学们的表现很棒！这得益于我们平时训练有素，遇到突发情况，才能真正做到临危不乱，最大程度保护好自己。听着老师的夸奖，我们的心里高兴得比吃了蜜还甜。

指导教师：韩建国

点评：小记者以自己的亲身经历为我们讲述了“逃生演习”的全过程。小记者及同伴们尽管是在毫不知情的情况下进行逃生演习，但表现都非常优秀。整篇文章中语言生动，描述精准，写出了真情实感。

团结铸同心

五年五班 张樱久
小记者证号:B306093

结束了三天的“红色研学之行”。总结一下，这次研学之行有很多收获。

第一天，主要任务是练军姿。一开始我就想：“不就是站军姿嘛，我在学校已经很熟悉了，一定可以做好。”可经过教官的讲解之后，我改变了想法。因为规矩不一样了，双脚张开60度，拇指贴住食指，双手自然下垂，贴在裤腿两侧，一动不动这也太难了。我想：红军战士们面对各种艰难险阻都没有放弃，我们只是在太阳底下站一会儿就受不了，还怎么发扬传承长征精神呢？在烈日下练过军姿后，我更懂得坚持很难，坚持不一定会成功，但放弃肯定会失败。

在各种项目的考验下时间也在飞快流逝，很快到了我们最期待的一项活动——制作投石机。投石机虽简单，但过程很考验团队的合作能力。如果这个团队是一盘散沙，给他们一天时间也完不成，但如果他们很团结，半个小时就能做好，而我们这个团队，拥有无比强大的力量——团结。平常我们不小心碰到对方，会争得面红耳赤，可是今天在共同协作制作投石机的过程中，遇到矛盾和分歧时，我们没有争吵和埋怨。在运送水气球的过程中，有些同学裤子都湿了，那天小雨温度也比较低，可他们却什么也没说，为了集体的利益，把自己的困难置之脑后。因为他们知道，团队中没有“我”，只有“我们”。只要大家目标一致就没有克服不了的困难。通过共同努力，我们完成了投石机。可就在这时，意外发生了。投掷的竹竿从中间断开了，王光博便主动扎着马步撑着竹竿，扎马步是很累的，更何况还要承载竹竿的重量，可他还是坚持撑到结束。我也真正理解了我们学唱的“团结就是力量，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强……”

三天的红色研学之旅虽然辛苦，但是整个过程可谓收获颇多。有训练时的艰辛，遇到困难时的犹豫，也有自己给自己默默的鼓励和被老兵的故事感动时内心的坚定。

在努力做成一件事情的过程中，每一步自己的付出都值得。而和同学们的“协同作战”也锻炼了我在团队中和大家合作的能力，这些宝贵的经历会让我越来越坚强，并成为更好的自己。

指导教师：杨彩新

点评：小记者虽然只写了站军姿和制作投石机两项活动，但能够感受到这次活动已经成为他宝贵的生存经验和难忘的成长经历。